1. Feladatsor - Matrixok

Ajanlott gyakorlo feladatok:

e Megyesi Laszlo: Linearis algebra feladatok, V. fej. 1,2,3,4,5,6,8.
Ajanlott nehezebb feladatok:

e Megyesi Laszlo: Linearis algebra feladatok, V. fej. 7, 10.

1.1. Feladat. Legyen

1 2 -1
A—(1_2 3)73— -1 1 |,C=(12 0),
1 3
1 1 -2 1
D=1 -1 ,E—<_11§>,F— 1 1 1
2 -1 2 1

Szamitsuk ki az alabbi matrixokat (amennyiben léteznek).

AB, BA, CB, BC, DC, CD, EBT, BF, ETA,
F?2, DTCT, (A+ B)C, (A+ BT)D, AD + BTD.

1.2. Feladat. Szamitsuk ki az f(z) = 2% 4+ 3z — 4 polinom helyettesitési értékét
az A helyen.
1 3 =5
=14 -2 6
3 1 2
1
1

. Adjuk meg az Osszes olyan B maétrixot,

A

1
0
amely A-val felcserélhets, azaz AB = BA teljesiil!

1.3. Feladat. Legyen A = (

1.4. Feladat. Szorozzuk Ossze az aldbbi matrixokat blokkosan.

Cosafoy (AL
(@) [ 4 -1 2]0 1lo 4 |
0 1 04
210 0
-1 2]2 1
1|-1 2]0 1 2 -1[2 0
(b) 1| 2 0|1 0 0 0]1 1
0] 1 2/0 0 -2 1]1 0
2 0|0 1

1.5. Feladat. Az alabbi blokkos felbontasok koziil mely esetben végezhetd el a
blokkos szorzas?

1 -1 2] 11 1 -1 2 11
0 2 -1| 2 4 0 2 -1 2 4
(a) 1 2 3| 45 1 2 3 45 |;
—2 1 2| 11 —2 1 2 1 1
-1 2 3|-2 0 -1 2 3 -2 0



1 —-1] 2 11 1 -1 2 11
0 2[-1 2 4 0 2 -1 2 4

(b) 1 2| 3 45 1 2 3 4 5 [;
—2 1| 2 11 2 1 2 1 1
-1 2| 3 -2 0 -1 2 3 -2 0
1 -1] 2 11 1 -1 2] 11
0 2[-1 2 4 0 2 -1| 2 4

(c) 1 2] 3 4 5 1 2 3] 45
—2 1| 2 11 —2 1 2| 11
-1 2| 3 -2 0 -1 2 3|-2 0

Szorgalmi feladatok

1.6. Feladat. Elemezziik az (AB)? = A3B? egyenlGséget értelmezhetdség szem-
pontjabol, azaz:

(a) Elsfordulhat-e, hogy a bal oldal létezik, de a jobb nem?

(b) Elsfordulhat-e, hogy a jobb oldal létezik, de a bal nem?

(c¢) Elsfordulhat-e, hogy mindkét oldal létezik, de kiilonb6z8 mérettiek?

1 2
-1 -1
amely A-val felcserélhets, azaz AB = BA teljesiil!

1.7. Feladat. Legyen A = . Adjuk meg az Osszes olyan B matrixot,

1.8. Feladat. Hatarozzuk meg az Gsszes olyan 2 x 2-es valos matrixot, amelynek
négyzete a nullmétrix.

1.9. Feladat. Szamitsuk ki az alabbi méatrixot:

0 1\"
-1 0 ’
1.10. Feladat. Szamitsuk ki az alabbi matrixot:
1 3 "
-3 -1 )
1.11. Feladat. Szamitsuk ki az alabbi matrixot:

(o)

1.12. Feladat. Négyzetes méatrix nyomanak nevezziik a f6atlojaban 1évs elemek
Osszegét. Jele: tr A. Igazoljuk, hogy ha A és B azonos méretl négyzetes matrixok,
akkor tr AB = tr BA.

1.13. Feladat. Legyen A valés matrix és tegyiik fel, hogy az AAT métrix nyoma
0. Hatarozzuk meg A-t. (Méatrix nyoma: 1d. 1.12. Feladat.)

1.14. Feladat. Teljesiilnek-e az aldbbi egyenlségek tetszéleges A, B n X n-es
matrixok esetén,

(a) (A+ B)(A—- B) = A% - B?;

(b) (AB)T = ATBT;

(c) A"A™ = A™M™,



